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 Тема:
«Обеспечение доступного, качественного, разностороннего воспитания и развития  детей дошкольного возраста через обновление модели дошкольного образовательного учреждения"
Пояснительная записка к программе развития
Программа развития МКДОУ  представляет собой долгосрочный нормативно-управленческий документ, характеризующий имеющиеся достижения и проблемы, основные тенденции, главные цели, задачи и направления обучения, воспитания, развития воспитанников  и особенности организации кадрового и методического обеспечения педагогического процесса и инновационных преобразований воспитательно-образовательной системы, основные планируемые конечные результаты.

Современные ориентиры модернизации системы  российского образования – доступность, качество, эффективность – предъявляют повышенные требования к дошкольным учреждениям. Оптимизация развития системы дошкольного образования возможна лишь при освоении инноваций, способствующих качественным изменениям деятельности ДОУ и выражающихся  в их переходе на качественно новый этап – режим развития.

В связи с переходом на новую модель деятельности  коллектив ДОУ  меняет приоритетное направление с  художественно-эстетического  воспитания дошкольников на физическое развитие детей.

 Нормативно – правовое обеспечение разработки программы развития
- Конституция РФ

- Конвенция о правах ребёнка

- Закон РФ «Об основных гарантиях прав ребёнка в РФ»

- Федеральный закон «Об образовании» с учетом изменений, внесенных

  ФЗ от 22.08.2004 N 122-ФЗ, вступивших в силу с 1 января 2005 года

- Типовое положение о  дошкольном образовательном учреждении.

-«Федеральные государственные требования  к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного воспитания» (приказ МО РФ №655 от 23.11.2009 года)

Таким образом, период до 2016 года в стратегии развития российского образования рассматривается как решающий инновационный этап перехода на новое содержание и новые принципы организации деятельности системы образования.

Поэтому в данной Программе речь идет о развитии деятельности ДОУ, обеспечивающей обязательность получения воспитанниками качественного образования, способствующего развитию успешности личности ребёнка, в комфортных условиях здоровьесбережения.

Концептуальное обоснование деятельности образовательного учреждения в режиме развития
       В рамках Федеральной целевой программы развития образования  подчеркивается самоценность  периода дошкольного детства. Одним из резервов существенного повышения качества и доступности общего среднего  образования в целом является эффективное, вариативное, доступное и качественное дошкольное образование.

Определяя основные направления своего развития на 2012 - 2016 годы, МКДОУ ориентируется прежде всего на потребности личности и семьи, социальный заказ общества и предъявляемые государственные требования.

 

	1.Государственный заказ
	Доступность дошкольного воспитания, вариативность программного обеспечения, качество предоставляемых услуг. Стратегическая цель государственной политики в области образования до 2020 года – повышение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики, современным потребностям общества и каждого гражданина.

	2.Социальный заказ
	Потребности социума, родителей

	3. Личностный заказ
	Выявление педагогического опыта, талантов и одаренных воспитанников и педагогов, развитие  учреждения.


В основу деятельности заложены следующие принципы:

-гуманизации педагогического процесса;

-принцип приоритета общечеловеческих ценностей;

-принцип интегративности и целостности содержательных компонентов воспитания и образования;

-принцип амплификации детского развития;

принцип ориентации на зону ближайшего развития.

Миссия дошкольного учреждения в соответствии со cтатьей  18 Закона РФ «Об образовании»: помощь семье в воспитании детей дошкольного возраста, охране и укреплении психического и физического здоровья, развитии индивидуальных способностей и необходимой коррекции недостатков развития.

Цель программы: обновление модели дошкольного  образовательного учреждения,  направленной  на обеспечение доступного качественного и разностороннего воспитания  и развития детей в соответствии с современными требованиями и запросами потребителей услуг

 Задачи:
1.Совершенствовать систему здоровьесберегающей и здоровьеформирующей деятельности учреждения с учетом индивидуальных особенностей дошкольников.

2. Совершенствовать условия для развития и воспитания детей в контексте новых федеральных государственных требований.

3.Повысить  качество образования через активное внедрение в воспитательно-образовательный процесс информационных технологий.

4. Модернизировать систему управления образовательным учреждением в условиях деятельности в режиме развития, стимулировать развитие общественных составляющих в управлении.

Этапы и сроки реализации программы:
Программа реализуется в период с 2012 по 2016 годы:

I  этап - организационный  2012-2013 годы

II этап -  внедренческий     2013-2015  годы

III  этап – обобщающий      2015-2016 годы

Перечень ключевых проектов:
Проект « Сохранение и укрепление здоровья дошкольника»

Проект «Новые образовательные  требования: новое качество образования»

Проект «Повышение ИТК-компетентности педагогов»

Проект  «Современное управление»

